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成長につながる取組を 
校 長  室伏 健治 

 

9月に入り、暑い日が続きましたが、台風一過の後、急に秋の気配を感じ

る気候となりました。夏休みが明け１か月が過ぎ、定期テストも終え、子

どもたちの学校生活もようやくリズムが出てきたように感じます。 

今年度は、予定していた学校行事が順調に実施され、子どもたちが成長

する機会が多くあることに安心しています。今秋、10月 20日（木）に行

われる来夢祭もその 1つです。従来は 2日間の日程で行われ、1日目は委員会、部活動、有志等の

ステージ発表で大いに盛り上がりました。2日目は公会堂で合唱コンクールを行い、素敵なハーモ

ニーを響かせていました。しかし、残念ながら 4年前の 10月に行われて以来、感染症拡大の影響

で毎年中止となっていました。今年度は、1日開催となりますが、「ぜひ実施したい」との子どもた

ち、職員の強い気持ちで準備を進めています。 

これまでの卒業生は、練習する姿、表現する姿、応援する姿など、先輩や後輩たちの姿から様々

なことを学び、「来年は！」と意欲を高めてきました。これが本校の良き伝統となってきたと思いま

す。今年度の来夢祭は、どの学年の子どもたちも初めての経験となります。取組を進めていく中で

戸惑いや悩みも出てくるはずです。しかし、経験がない分、困難を克服しようと、よく考え、想像

し、知恵を出し合い、話し合い、創意工夫することが増え、反対に大きな成長につながると考えま

す。そしてこのことが新たな伝統につながるはずです。 

マニュアルがそろい、何でも調べれば答えが出てくる便利な世の中で、自分たちで考え協力し作

り上げていく経験は、子どもたち個々の成長、集団としての成長になくてならない貴重なものだと

思います。以前とは違い活動に制限のある中ではありますが、その取組の過程を丁寧に、大切に、

前向きに取り組んでほしいと思います。10月 20日の発表が楽しみです。 

我々職員は、日々教育活動の目的や子どもたち一人ひとりの育ちと集団の成長を大切に、意識し

て取り組んでいます。これからも保護者、地域の皆様には、本校の活動にご支援とご協力をいただ

ければ幸いです。よろしくお願いいたします。 

 

お知らせ 

横断幕を新たに設置しました 

今年度をもって閉校になる上白根中学校ですが、貴重な１

年を大切に過ごしていきたい、新しいスタートにつなげてい

きたいという願いを込めて、正門側と西門側の２か所に、横

断幕を設置しました。美術科の三宅先生が作成し、用務員の

千田さん、佐藤さんが取り付けてくださいました。ご来校の 

際、お近くにお立ち寄りの際にご覧ください。 

 

学校教育目標 

○ 基礎・基本を大切にし、ねばり強く学び続ける態度を育てます。      【知】 

○ 社会の基本的なルールやマナーを身につけ、自立する力を育てます。   【徳】 

○ 心と体を健やかに、はぐくみます。                                 【体】 

○ 互いのよさを認め合い、共に生きていこうとする態度や力を育てます。 【公】 

○ 人とのかかわりを豊かにし、社会への視野を広げる態度を育てます。   【開】 
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保護者進路説明会 
 

6 月 2７日（月）に、本校体育館にて本年度の第一回進路説明会を開催しました。ご多忙中にもかかわらず、１，

２年生も含めて約７０名の保護者の皆様にご参加をいただき、ありがとうございました。現在の１年生が２年生だ

った３月にも説明会を行い、その時は進路に対する心構えや一年間を通しての進路に関する流れ等、進路の概略を

説明させていただきました。 

今回の説明会では、より具体的な内容として、公立高校の入学者選抜制度について説明いたしました。神奈川県

公立高校の入学者選抜制度の特徴として、全日制の選抜の機会は１回のみということや、全員が学力検査と面接を

受検するということなどがあげられます。ただ、令和５年度に実施する入学者選抜制度より一部が変わることなど

をお話させていただきました。 

今年の３年生は、現時点では殆どの生徒が公立高校の受検を希望しています。私立学校等の学費支援のことや選

抜制度をよく理解したうえで、しっかり準備をして受検にのぞみ、全員が希望する高校に進学できることを願って

います。 

 
 
 

防 災 訓 練 
 

8 月 31 日〔水〕５・６時間目に避難訓練が行われました。 

今回の訓練では、震度５強以上の地震が発生した際に、安全を確認しながら体育館に避難するということで行

いました。今回、都岡消防の方々のご指導のもと、避難経路の途中で煙の模擬体験を実施しました。体験をし

た生徒たちからは「害の無い煙でもゴホゴホしたので、実際の煙だったら大変だなと感じた」という声もあが

り、良い経験になったと思います。都岡消防出張所の所長さんにも避難の様子を見ていただき、その後、煙か

らの避難の方法についてなど、動画を交えてお話をしていただきました。いつ起こるかわからない災害に備え、

正しい情報を知り、知識を深め、日頃からより防災意識を高めておきましょう。 

 

＊煙体験の様子              ＊教室でのビデオ学習の様子 

  

    

 
 



 

 

 

 

令和４年度は 7 月１５日（金）に上白根中学校１F 地域交流室で横浜子ども会議～中学校ブロック会議～を行い

ました。 

四季の森小学校代表として小学生２名、上白根中学校代表として中学生２名が参加し、テーマでもある「誰にと

っても居心地のよい学校づくり」について話し合いました。居心地のよい学校とは、どのような学校か？また、居

心地のよい学校にしていくためにはどんなことができるか？などについて考え、「あいさつができる学校がい

い！」「登下校が安全な学校いい」「地域の人と仲が良い学校にしたい」など活発な意見交換をすることができま

した。今後とも小学校・中学校一緒に取り組める活動を大切にしていければと思います。 

８月３０日（火）には旭公会堂で区全体の交流会が予定されており、児童生徒を代表して参加してきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
７日…前期終業式 

１１日…後期始業式、後期認証式、生徒会役員認証

式 

１３日…個別市合同体育祭 

２０日…来夢祭 

２５日…音楽交流会（中→小） 

２６日…音楽交流会（小→中）、児童生徒交流日 

２４日～３１日…３年進路相談個人面談週間 

２７日…ラジオ体操（予備日：31 日） 

 

 
７日…授業参観日、3 年保護者進路説明会 

１５～１７日…定期テスト３ 
３０日…2 年職場体験 

横浜子ども会議～中学校ブロック～ 

テーマ「だれにとっとも居心地のよい学校づくり」 

 


